

勇毅笃行向未来，踵事增华再出发

在推进高质量发展中书写陵城精彩答卷

通讯员 徐雪峰 武鹏

旧岁已展千重锦，新年再进百尺竿。过去一年，曲阜市陵城镇知重负重、唯实争先，坚持千字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，在重点项目、乡村振兴、城乡融合、民生福祉等各项重点工作呈现新气象、取得新成效、实现新突破，为建设生态美、经济强、百姓富的“大美陵城”增添高质量发展新动能。

这一年 是重点项目攻坚突破年

2024年，陵城镇围绕农产品加工、医养健康等主导产业招大培强，全年新签约产业项目10个，其中50亿级招商引资项目1个，10亿元以上2个，众安新材料、良友高端食用油灌装综合体等3个项目实现当年开工，当年建成投产。众安新材料入选济宁市2024年下半年绿色低碳高质量发展现场观摩“十佳”项目；良友工贸入选国家农业产业化龙头企业，入围全国农业企业500强，比去年上升44个位次。培育规模以上企业达到71家，国家级高新技术企业达到28家，国家级科技型中小企业36家，省专精特新企业16家，省

级瞪羚企业1家，省级创新型中小企业19家，省级晨星工厂达到7家，“全国千强镇”排名比去年再提升17个位次。

这一年 是乡村振兴扩面增效年

持续深耕玉米产业，建成高油玉米和高淀粉玉米种业千亩方两处，单产提升实现新突破（亩均单产提升200斤），以“良友玉米胚芽油+曲阜福瑞达玉米蛋白+天利药辅玉米淀粉辅料”为核心的玉米产业精深加工产业集群初具规模，成功申报国家级农业产业融合发展中央预算内资金项目，农业一二三产融合发展示范效应日益显著。突出产业支撑，崇文湖国际垂钓基地农文旅综合体项目完成一期建设，西南部乡村振兴示范片区实现畅联畅通。辛庄煎饼、“满天星”石磨面粉、崇文湖大闸蟹等特色品牌影响力持续增强。充分发挥全国首家“博士小院”优势，破解乡村产业发展难题，4个项目引入乡村振兴合伙人，探索东村民宿等“党建引领一块田”陵城新模式、新路径、新业态。

这一年 是城乡融合进阶提质年

主动融入济宁市都市区一体化格局，



坚持产城一体、融合发展，围绕镇域“一轴六区”规划加快新型城镇化建设，城镇化率达71%。加快推进春秋华庭四期、农业产业融合发展中心等项目开发建设；配合完成蓼河古街、污水处理厂等重大项目建设；完成德化路东段、孔子大道等重要道路亮化工程，高标准修缮提升三八路，镇驻地至崇文湖段实现全线通车；坚持多部门联动，集中整治提升蓼河古街景区及周边环境，蓼河灯火里夜游项目火爆出圈；完善德化社区、崇文社区周边商业街设施配套，新开业商业门面120余家，形成了服务近两万名搬迁居民的新生活商圈。

牢民生底线，确定享受低保政策群众676户、1135人，发放低保金56万元，医保二次报销减免就医支出73.6万元。全面整治校园周边环境，启动镇中心中学学生公寓工程，拓宽翻新镇中学、镇小学、杏坛小学等门前道路，切实提升校园安防水平。用好蓼河古街新晋打卡地，创新举办首届“汽非凡汽水狂欢节”，以文为媒汇聚城市烟火气，提振发展精气神。持续筑牢安全生产防线，统筹守好“一排底线”，全力营造安定有序的发展环境。

2025年，曲阜市陵城镇将全面落实市委、市政府各项决策部署，以“抓铁有痕、踏石留印”的力度、“坐不住、等不起”的紧迫、“不达目的不罢休”的韧劲，狠抓各项重点工作落实，在高质量发展新征程上干在先、走在前，为建设幸福曲阜贡献更多陵城力量！

这一年 是民生福祉持续增进年

聚焦群众关心关切，全力推进何家村安置房、崇文社区三期建设。兜紧兜



济宁移动：科技赋能“三助力”，加快发展新质生产力

通讯员 李军 孙新茂 孔琪

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。济宁移动党委紧扣发展新质生产力这一战略核心，以“三个助力”为引擎，实现党业互融并进，持续为实现高质量发展贡献力量。

打造智能船厂 助力制造业数智转型新飞跃

济宁素有“运河之都”的美誉，是京杭大运河通航里程最长、运力最大的枢纽城市之一。济宁移动党委坚守“高质量党建引领高质量发展”理念，聚焦船舶制造领域率先发力，携手山东新能船业，瞄准“亿吨大港、百万标箱、千亿产业”宏伟目标，培育新质生产力，引领内河新能源船舶产业革新。

政企客户部党支部发挥战斗堡垒作用，积极整合各方资源，成立党员攻坚队，为项目开辟坦途。通过精心部署5G专网，实现船舶公司车间与园区5G网络无缝覆盖。“5G+AI”技术赋能切割环节，3分钟生成最优方案，大幅提升板材利用率；“5G+AMR”无人运输车在园区灵活穿梭，有效降低人工成本；“AI+数字孪生”技术构建智能系统，全方位强化安全生产管控。

该项目荣获第七届“绽放杯”全国总决赛一等奖，成为山东移动在本届赛事的唯一全国一等奖，充分展现出公司在技术

创新中的强劲实力，这不仅是对传统制造业的一次革新，更是推动地方经济绿色智能升级的关键一步。

打造算力中心 助力新质生产力培育新突破

算力是集信息计算力、网络承载力、数据存储器于一体的新质生产力，一个城市分配到的算力越高，在支撑数字经济快速发展时的底气就越足，济宁移动党委敏锐洞察这一发展需求，全力投身建设鲁南算力数据中心。

集中全市智算领域精英力量，由50余人组建算力领航先锋队，严格把控传输机房、IDC机房、高低压配电室等基础设施，精心安装算力服务器等设备，构建信创云、设计互联网域和电子政务外网公共服务域，全力打造“一云多芯”底座，整合优势资源，提供丰富创新服务。

该项目作为2024年省绿色低碳高质量发展项目、省数字产业重点项目投资10亿元，建筑面积2万平方米，其2200余架机柜与1500PFlops算力，为济宁数字经济开启算力驱动智能产业崭新篇章。



打造医院5G专网 助力医疗保障服务提升

秉持坚持以人民为中心这一党的根本执政理念，公司党委积极行动，以客户需求为导向，致力于打造优质服务以及具有前瞻性的创新应用。基于这样的努力，党支部积极推动“5G+AI”技术在医疗急救中的应用，使医院抢救范围得到前所未有的拓展。

在济宁市第二人民医院内，高新分公司党支部通过5G专网搭建，将院区与应急救援网络紧密相连。急救车在奔赴医院的途中，患者的生命体征数据便能实时呈现在医院急诊大屏，科室专家在医院内借助先进技术远程精准指导，车内医护人员争

分夺秒展开抢救，共同为患者撑起一把坚不可摧的“生命保护伞”。该项目荣获第七届“绽放杯”5G应用征集大赛医疗健康专题二等奖，将新质生产力巧妙融入智慧医疗体系建设，以数智力量护航民生幸福。

在当今时代浪潮下，济宁移动聚焦新质生产力，勇立潮头，以前所未有的态势重塑着经济发展格局，2024年成功落地各类生产、生活场景5G+项目30余个，凭借卓越创新成果荣获绽放杯等26项荣誉，多个项目在全国赛事中璀璨独秀。

接下来，济宁移动将进一步通过数字化、网络化、智能化新技术赋能传统业务，聚焦人民群众在数智领域的美好生活需要，持续为新质生产力加速发展提供动力，在新时代发展浪潮中书写更加辉煌的篇章。